Проезд перекрестков 
 
Проезд перекрестков очень сложен, ведь приходится за несколько секунд определить, кто из водителей должен проехать перекресток первым, а кто уступить дорогу. При решении билетов, вопросов по проезду перекрестков, как правило, не возникает, однако на практических занятиях многие считают, что они всегда на "главной" дороге. Для начала следует научиться определять, где перекресток, а где прилегающая территория. Начнем с определения. “Перекресток – место пересечения, примыкания или разветвления дорог на одном уровне, ограниченное воображаемыми линиями, соединяющими соответственно противоположенные, наиболее удаленные от центра перекрестка начала закруглений проезжих частей. Не считаются перекрестками выезды с прилегающих территорий”. Перекрестки бывают: Х-образные, Y- образные, Т-образные и с организованным круговым движением (кольцо)
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Разберем проезд перекрестка равнозначных дорог. Проезд на таком перекрестке осуществляется по принципу "правой руки" (помеха справа), т.е кто справа, того и пропускаем.
[image: http://gibddexamp.ru/images/stories/3.jpg]
первым едет красный автомобиль, т.к по отношению к серому, он находиться справа от него. Однако если траектория проезда лежит в обратном направлении, красный автомобиль должен пропустить серый, т.к его траектория пересекается с траекторией серого автомобиля как раз в том месте, где серый автомобиль по отношению к красному находится справа от него.
 
Если же на перекрестке равнозначных дорог со всех проезжих частей одновременно подъехали автомобили, то ПДД эту ситуацию не регламентируют. Водители должны самостоятельно определить кого они пропустят первым, а затем разъезжаться по принципу помехи справа.
 
 
На нерегулируемых перекрестках очередность проезда  регулируют дорожные знаки группы "приоритета". Следовательно, где есть знаки "главная дорога", "перекресток неравнозначных дорог", “уступи дорогу" и т.д.- это перекресток. Очередность проезда в этом случае определяется следующим образом:
первыми разъезжаются те, кто находиться на главной дороге;
если пути движения автомобилей пересекаются, то уступает тот, кто при изменении направления движения пересекает траекторию движения другого автомобиля;
затем разъезжаются те, кто находится на второстепенной дороге;
если пути движения автомобилей пересекаются, то уступает тот, кто при изменении направления движения пересекает траекторию движения другого автомобиля.
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первым проезжает серый автомобиль,т.к он находится на главной дороге, следом одновременно проезжают красный и синий автомобили, т.к. их пути не пересекаются.
 
 
g
 
 
А как быть, если главная дорога меняет направление движения? Принцип остается тем же. В начале разъезжаются те, кто на главной дороге. Если их пути пересекаются, то разъезжаются по принципу правой руки (кто справа, того и пропускаем). Затем те автомобили, которые находятся на второстепенной дороге по тому же принципу правой руки.
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первым проезжает оранжевый автомобиль, т.к. он продолжает движение по главной дороге, а зеленый съезжает с нее. Их пути пересекаются и у зеленого автомобиля оранжевый находится справа, следовательно по принципу "правой руки" ему следует уступить дорогу.
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в этом случае на главной автомобилей нет. По отношению друг к другу автомобили находятся на равнозначных дорогах, следовательно синий автомобиль уступает помехе справа, именно поэтому красный автомобиль проезжает первым.
[image: http://gibddexamp.ru/images/stories/%20.jpg]
качество рисунка получилось не очень, зато очень важен смысл!!! Первый едет газель (продолжает движение по главной дороге). Вторыми едем мы, т.к находимся на главной, но мы с нее съезжаем, с газелью наши пути пересекаются, она у нас справа, следовательно мы ее пропускаем. Третьим едет серый автомобиль, т.к для красного он находится справа, значит красный автомобиль должен уступить серому по помехе справа.
 
Кроме того существуют регулируемые перекрестки. Очередность проезда на них определяет светофор.
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зеленый автомобиль пересекает траекторию движения встречного автомобиля при повороте налево, следовательно он должен уступить ему дорогу.
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желтый автомобиль поворачивает направо под дополнительную секцию светофора, работающию совместно с красным сигналом светофора, следовательно он должен уступить дорогу автомобилям, движущимся с других направлений(13.5 п.ПДД)
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в данном случае, дополнительная секция работает совместно с основным сигналом светофора, следовательно при повороте направо уступать никому не нужно (13.5 п. ПДД), при повороте налево мы пересекаем траекторию красного автомобиля, поэтому уступаем встречному транспорту.
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в данном случае дополнительная секция не работает, а значит мы не можем поехать в ту сторону на которую она распространяется, следовательно поворот направо в данном случае запрещен
Не стоит забывать о том, если перекресток является регулируемым, т.е проезд регулируется светофором, то знаки приоритета не действуют. Проезд по ним осуществляется, только тогда, когда светофор не работает или мигает желтый сигнал светофора
 
Трамвай всегда имеет преимущество перед другими участниками дорожного движения, за исключением 3 случаев: когда трамвай выезжает из депо; когда он находится на второстепенной дороге, а другие участники на главной; когда трамвай движется под дополнительную секцию светофора
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во всех остальных случаях трамвай проезжает перекресток первым(13.6 п.ПДД). Между собой трамваи разъезжаются по помехе справа, а при повороте налево уступает встречному трамваю.
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несмотря на то, что трамвай пересекает нашу траекторию движения, уступать ему должны мы.
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несмотря на то, что мотоциклист для трамвая справа, именно трамвай проезжает перекресток первым.
 
Проезд перекрестков с круговым движением.
 

       Кольцо-это перекресток с организованным круговым движением. При заезде на кольцо требуется включить правый поворотник. При движении по кольцу включать поворотники не требуется (криволинейный участок дороги). При съезде с кольца включается правый указатель поворота. Таким образом, левый поворотник включается только в том случае, если приходится перестраиваться из правой полосы в левую.
    При заезде на перекресток с круговым движением нужно руководствоваться знаками. Если перед заездом на кольцо висит знак 2.4 "Уступите дорогу", то водитель обязан уступить дорогу автомобилям движущимся по кольцу, а после того как заедет на кольцо, то уступать никому не нужно. Если же перед кольцом, знака 2.4 "Уступите дорогу" нет, то кольцо является равнозначным перекрестком. Теперь водитель может заехать на кольцо первым, а вот потом по принципу помехи справа, обязан уступать дорогу автомобилям въезжающим на кольцо.
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     Заезжать на кольцо можно с любой полосы, а вот покидать кольцо только с крайне правого положения, заблаговременно перестроившись в данную полосу.
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      Для удобства и прежде всего собственной безопасности следует заранее занят нужную полосу, еще до заезда на кольцо. Например, если через кольцо ехать направо, то перед кольцом не следует занимать крайнюю левую полосу, намного разумнее занять крайнюю правую и т.д.
 
 
[image: http://www.gibddexamp.ru/images/stories/-2.gif]Правила не запрещают проехать всё кольцо по правой полосе.
 
 
выдержки из ПДД
13.1 При повороте направо или налево водитель обязан уступить дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть дороги, на которую он поворачивает, а также велосипедистам, пересекающим ее по велосипедной дорожке (в этом пункте нет ни одного слова об пешеходном переходе, следовательно при повороте, водитель обязан уступить дорогу, даже если переходят проезжую часть не по пешеходному переходу);
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13.2. Запрещается выезжать на перекресток или пересечение проезжих частей, если образовался затор, который вынудит водителя остановится, создав препятствие для движения транспортных средств в поперечном направлении;
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13.3. Перекресток, где очередность движения определяется сигналами светофора или регулировщика, считается регулируемым.
При желтом мигающем сигнале, неработающих светофорах или отсутствии регулировщика перекресток считается нерегулируемым, и водители обязаны руководствоваться правилами проезда нерегулируемых перекрестков и установленными на перекрестке знаками приоритета.


13.4. При повороте налево или развороте по зеленому сигналу светофора водитель безрельсового транспортного средства обязан уступить дорогу транспортным средствам, движущимся со встречного направления прямо и направо. Так же правилом должны руководствоваться между собой водители трамваев.
13.5. При движении в направлении стрелки, включенной в дополнительной секции одновременно с желтым или красным сигналом светофора, водитель обязан уступить дорогу транспортным средствам, движущимся с других направлений.
13.6. Если сигналы светофора или регулировщика разрешают движение одновременно трамваю и безрельсовым транспортным средствам, то трамвай имеет преимущество независимо от направления его движения.
 
Однако при движении в направлении стрелки, включенной в дополнительной секции одновременно с красным или желтым сигналом светофора, трамвай должен уступить дорогу транспортным средствам, движущимся с других направлений.
 
 
13.7. Водитель, выехавший на перекресток при разрешающем сигнале светофора, должен выехать в намеченном направлении независимо от сигналов светофора на выходе с перекрестка.
Однако, если на перекрестке перед светофорами, расположенными на пути следования водителя, имеются стоп-линии, водитель обязан руководствоваться сигналами каждого светофора.
 
13.8. При включении разрешающего сигнала светофора водитель обязан уступить дорогу транспортным средствам, завершающим движение через перекресток, и пешеходам, не закончившим переход проезжей части данного направления.
 
 
13.9. На перекрестке неравнозначных дорог водитель транспортного средства, движущегося по второстепенной дороге, должен уступить дорогу транспортным средствам, приближающимся по главной, независимо от направления их дальнейшего движения.
На таких перекрестках трамвай имеет преимущество перед безрельсовыми транспортными средствами, движущимися в попутном или встречном направлении по равнозначной дороге, независимо от направления его движения.
 
 
13.10. В случае, когда главная дорога меняет на перекрестке свое направление, водители, движущиеся по главной дороге должны руководствоваться между собой правилами проезда перекрестков равнозначных дорог. Этими же правилами должны руководствоваться и водители, движущиеся по второстепенным дорогам.
 
 
13.11. На перекрестке равнозначных дорог водитель безрельсового транспортного средства обязан уступить дорогу транспортным средствам, приближающимся справа. Этим же правилом должны руководствоваться между собой водители трамваев.
На таких перекрестках трамвай имеет преимущество перед безрельсовыми транспортными средствами независимо от направления его движения.
 
 
13.12. При повороте налево или развороте водитель безрельсового транспортного средства обязан уступить дорогу транспортным средствам, движущимся по равнозначной дороге со встречного направления прямо или направо. Этими же правилами должны руководствоваться между собой водители трамваев.
 
 
13.13. если водитель не может определить наличие покрытия на дороге (темное время суток, грязь, снег и т.п.), а знаков приоритета нет, он должен считать, что находится на второстепенной дороге.
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